

Хорошее начинание

Партком, профком и комитет ВЛКСМ института приняли решение, в котором одобряют инициативу студентов групп 242-1 и 154-2, выступивших инициаторами соревнования за право именоваться группой коммунистического труда. Начинание очень нужное и заслуживает всяческой поддержки и всемерного распространения. В это соревнование должны постепенно включиться все группы. Оно открывает простор для творческой инициативы комсомольцев. Сколько замечательных дел, интересных живых можно затеять!

При выработке условий соревнования необходимо помнить, что соревнование за коммунистический труд предполагает не просто добросовестное выполнение своих обязанностей, будь-то рабочим или студентом, — это нечто гораздо большее, высшая ступень сознательного, творческого отношения к делу. Нормой жизни каждого и всех при этом должны стать нравственные принципы морального кодекса строителей коммунизма.

Учитывая, что в соревновании будут принимать участие в основном студенты дневного отделения, при оценке групп основными показателями считать:

академическую успеваемость (своевременная и качественная сдача заданий и проектов в установленные учебным планом сроки с хорошими показателями);

участие группы в общественной жизни факультета и института (комитеты общественных организаций, кружки художественной самодеятельности, спортивные секции, стенная печать, народная дружина,

участие в сельхозработах во время летних каникул и пр); участие в кружках НСТО.

При подведении итогов соревнования этот последний пункт будет учитываться особенно. Ведь только занимаясь научной деятельностью в кружках НСТО, студент получает неограниченные возможности для расширения технического кругозора и развития конструкторской мысли, обретает навыки исследователя.

Наконец, при подведении итогов соревнования за право носить звание группы коммунистического труда будут, конечно, учитываться и посещаемость занятий, и состояние комнат общежития, где проживают студенты группы, их отношение к социалистической собственности, поведение в быту и пр.

Итоги соревнования будут подводиться и утверждаться на расширенном заседании президиума профкома и комитета ВЛКСМ с участием представителей деканатов два раза в год, то-есть один раз в семестр после сессий.

Факультетские комсомольские и профсоюзные бюро представляют по две лучших группы от каждого факультета, из которых потом на расширенном заседании президиума профкома и комитета ВЛКСМ определяются окончательные победители в соревновании.

Группа, занявшая первое место по всем показателям условий соревнования, награждается похвальной грамотой ректора и общественных организаций, семью бесплатными путевками в Красноярский дом отдыха либо в спортивный оздоровительный лагерь, фотографируется и заносится на Доску почета института.

Группа, занявшая второе ме-

сто, награждается похвальной грамотой, пятью бесплатными путевками в Красноярский дом отдыха, либо в спортивный оздоровительный лагерь, также фотографируется и заносится на Доску почета института.

Группа, занявшая третье место, фотографируется и заносится на Доску почета института, награждается похвальной грамотой и пятью бесплатными путевками в спортивный оздоровительный лагерь.

Партком, профком и комитет ВЛКСМ института.



Политсежник

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Год издания I

№ 7 (16).

Вторник 2 марта 1965 года.

Цена 1 коп.

Навстречу выборам

14 марта приветливо распахнутся двери нарядных избирательных участков. Каждый избиратель получит бюллетени с фамилиями лучших сынов и дочерей народа. Вот наши кандидаты:

В Красноярский краевой Совет:

Чиркова А. Г. — слесарь-сборщик завода телевизоров, по 41 избирательному округу;



Инициатива одобрена

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

- Соревнование за коммунистический труд развивается.
- Зовут, зовут далекие дороги
- Наши кандидаты
- ПРОБЛЕМЫ ЗАОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ
- Внимание! Теоретическая конференция.
- Спортивные вести

НАШИ КАНДИДАТЫ

В Красноярский городской Совет:

Большов В. П. — зав. кафедрой теплотехники КПТИ, по 469-му избирательному округу;

Козулина Е. С. — секретарь Красноярского городского комитета КПСС, по 467-му избирательному округу;

Чернышева А. И. — директор 1-го горипромторга, по 468-му избирательному округу.

В Октябрьский районный Совет:

Долгачева Т. И. — старший преподаватель КПТИ, по 206-му избирательному округу;

Зубков А. И. — секретарь Октябрьского райкома КПСС, по 208-му избирательному округу;

Иванов Е. С. — электрик шиноремонтного завода, по 207-му избирательному округу.

Голосуйте за наших кандидатов в депутаты местных Советов!

ПО ИНСТИТУТУ

● 25 ФЕВРАЛЯ на электротехническом факультете прошло открытое партийное собрание, посвященное итогам минувшей сессии. С докладом выступил декан факультета Е. А. Антонов.

● НА РАСШИРЕННОМ заседании профкома института, состоявшемся 25 февраля, говорили о предстоящем смотре факультетской и институтской художественной самодеятельности.

● 26 ФЕВРАЛЯ в институте состоялась встреча избирателей со своими депутатами в местных Советах. После встречи силами художественной самодеятельности института был дан большой концерт.

Группы берут обязательства

ЗАЯВКУ на участие в соревновании наша группа 154-2 уже сделала. Как и было условлено раньше, мы в первые дни второго семестра собрались, чтобы обсудить и принять коллективные повышенные обязательства и вызвать на соревнование группу 242-1. В процессе обсуждения обязательств к нам присоединились студенты из группы 134-1 и мы решили принять повышенные обязательства сообща, коллективно.

Мы — студенты и поэтому первый пункт обязательств об учебе. Средний балл по группе 154-2 в нынешнюю сессию равнялся 4. (В группе 134-1 не ниже). Мы обязуемся учиться и дальше также хорошо и еще повысить успеваемость в предстоящей сессии после второго семестра.

Для нас, первокурсников, очень важно уже в первый год учебы приобщиться к общественной жизни института и поэтому второй пункт наших обязательств таков: ни одного студента без общественного поручения. Каждому общественное поручение по душе. Сейчас, например, комсомольская организация института занимается привлечением нового набора в институт. В институт не должны попасть люди случайные, а только ясно и определенно представляющие себе свою будущую профессию, влюбленные в нее, одержимые тягой к зна-

ниям. Мы также включаемся в это дело и обязуемся побывать не менее чем в 25 школах Красноярска и края и провести там беседы об институте с десятиклассниками.

Решили мы коллективно смонтировать свою радиостанцию для того, чтобы на практике совершенствовать полученные теоретические знания по радиотехнике и заниматься любимым делом. Наша мечта — выйти в эфир и установить связь с далекими и близкими радиолюбителями.

Жизнь постоянно будет вно-

сить коррективы в наши планы, они будут совершенствоваться по мере того, как мы сами будем мужать и расти, переходя с курса на курс. Но главным для нас всегда будет — жить интересно, полнокровно, так, как учит нас этому моральный кодекс строителей коммунизма.

По поручению групп 154-2 и 134-1 старосты: А. ОРЛОВ и В. КУЛАГИН, комсорги: В. БАЮСОВ и Л. КОЗЛОВА, профорг: А. ХУДОНОВ и А. МЯСЧЕНКО.



Здесь решаются судьбы выпускников. НА СНИМКЕ: заседает Государственная комиссия по распределению

Фото Г. ВОСТРИКОВА.

Довольны и большинство тех, кто выходит из дверей кабинета ректора. Наш корр.

Теоретическая конференция

ПО РЕШЕНИЮ парткома 29 марта 1965 года будет проводиться общепедagogическая теоретическая конференция преподавательского состава на тему: «Марксистско-ленинское учение о партии и его развитие в Программе КПСС».

Партком предлагает всем научным работникам института принять участие в подготовке и проведении конференции, для чего каждому избрать тему и подготовить реферат не позднее 15 марта и сдать его на кафедру истории КПСС.

Лучшие рефераты будут вынесены на обсуждение пленарного заседания конференции.

Вот примерные темы докладов:
I. Разработка В. И. Лениным идеологических, политических и организационных основ партии нового типа.

- а) Что представляет собой пролетарская партия нового типа.
- б) Каковы ее идеологические, политические и организационные основы.
- в) Интернациональное значение ленинского учения о партии.

II. Творческое развитие ленинского учения о партии в новой Программе КПСС.

КПСС — партия всего советского народа.

- 1) Социально-экономические

сдвиги в жизни советского общества как главная предпосылка превращения КПСС в партию всего народа.

- 2) Рост рядов КПСС и укрепление связей партии с массами (местный материал).
- 3) Партия существует для народа, в служении ему видит смысл своей деятельности.

Возрастание роли и значения КПСС в коммунистическом строительстве.

- 1) Объективные условия возрастания роли КПСС в условиях развернутого строительства коммунизма.
- 2) Возрастание роли первичных

партийных организаций и повышение ответственности каждого члена партии в коммунистическом строительстве.

III. Руководство КПСС — решающее условие выполнения планов коммунистического строительства.

- а) Марксизм-ленинизм о взаимосвязи объективных условий и субъективного фактора в коммунистическом строительстве.

- б) Несостоятельность и вред субъективизма в хозяйственном и культурном строительстве.

- в) Значение опыта КПСС в научном руководстве коммунистическим строительством для братских марксистско-ленинских партий.

- г) Нерушимое единство партии и народа — залог успешного осуществления генеральной линии КПСС.

IV. Ленинские организационные принципы — неизбежная основа внутренней жизни КПСС.

- а) Организационные принципы марксистско-ленинской партии.

- б) Демократический централизм — руководящий принцип организационного строения партии.

- в) Коллективность — высший принцип партийного руководства.

- г) Творческое развитие в Про-

грамме и Уставе КПСС ленинских норм партийной жизни.

- д) Борьба с ревизионистскими и догматическими извращениями ленинского учения о партии.

V. Международное значение ленинских норм и принципов партийного строительства.

- а) КПСС — неотъемлемая составная часть международного коммунистического и рабочего движения.

- б) Борьба КПСС за ленинские принципы единства международного коммунистического движения.

ПРИМЕЧАНИЯ:

Указанные подтемы являются примерным планом основных докладов и могут быть темами отдельных выступлений на семинарах и теоретической конференции.

Руководители семинаров и слушатели могут для своих докладов и выступлений, кроме перечисленных тем, избрать и дополнительные темы.

Консультации по подготовке рефератов проводят кафедры общественных наук.

Литературу к конференции можно получить в читальном зале научных работников института (3-й этаж).

ЗАОЧНИКАМ — ВНИМАНИЕ!

ЗАОЧНОЕ обучение в вузах страны развивается и совершенствуется. Все больше людей без отрыва от производства, самостоятельно овладевают знаниями, стремятся получить высшее образование.

В нашем институте также есть заочный факультет. На некоторых сторонах в его работе я и хочу остановиться в данной заметке.

Известно, что основной формой обучения на заочном факультете является самостоятельная работа студента. Успешно выполнять учебный план студент-заочник сможет лишь при условии хорошо налаженных контактов с преподавателями вуза. Контакты эти будут развиваться и совершенствоваться, если все преподаватели, работающие с заочниками, добросовестно будут выполнять следующие основные требования: качественно рецензировать контрольные и курсовые работы в срок не более трех дней; давать письменные консультации для студентов, проживающих за пределами гор. Красноярска; регулярно проводить консультации и лабораторно-практические работы, принимать зачеты и экзамены по постоянно действующему графику не реже одного раза в неделю. Наконец, важно лично представлять в деканат заочного факультета зачетные и экзаменационные карточки не позднее, чем на следующий день после приема экзаменов или зачетов.

Казалось бы, требования элементарные. Но, к сожалению, они у нас сплошь и рядом не выполняются и нарушаются.

Неплохо организовали рабо-

ту с заочниками только на кафедрах истории КПСС (доценты тов. Груш и Васильев) политэкономии (преподаватели тов. Юргенс и Чудновец), начертательной геометрии и графики, математики (преподаватели тов. Журин и Гнетулло), химии (преподаватель тов. Фукс). На этих кафедрах регулярно проводятся консультации, лабораторно-практические работы, читаются лекции, своевременно идет прием зачетов и экзаменов.

Работу с заочниками кафедры химии, например, начала в конце октября. Занятия там спланированы таким образом, что раз в неделю потоку, насчитывающему приблизительно сто человек, читается лекция и кроме этого проводятся лабораторные и практические занятия. Проверка контрольных работ здесь никогда не задерживается.

На других кафедрах работе с заочниками не придают, очевидно, серьезного значения. Иначе как объяснить такие, например, факты. Кафедры общей электротехники, технологии металлов и другие весь первый семестр не имели твердых графиков для работы с заочниками. Графики были представлены ими лишь в конце прошлой недели и то только по настоянию деканата заочного факультета. К чему приводило на практике подобное отношение к работе с заочниками, можно понять из таких примеров. Преподаватель черчения тов. Бахтеева четвертого

февраля не явилась на консультацию для заочников. Преподаватель тов. Шатохина (кафедра технической механики) не заполняет карточек рецензента после проверки контрольных работ. На кафедре радиотехники с четвертого по одиннадцатое февраля были на проверку контрольные работы заочников и кафедра вернула их в деканат непроверенными. Подобных примеров безответственного отношения преподавателей к своим обязанностям можно привести еще множество. Все они будут говорить об одном — об отсутствии контроля со стороны заведующих кафедрами и деканатов за работой преподавателей с заочниками.

Недопустимо в дальнейшем продолжать нарушать учебный процесс, тормозить подготовку специалистов для народного хозяйства. Наладить систематический контроль за работой каждого преподавателя с заочниками — неотложная задача заведующих кафедрами и деканатов.

Г. ВАЛЬКОВ,
зам. декана заочного факультета.

Споры

Снежная универсиада

Всесоюзные студенческие игры по горнолыжному спорту, проводимые в поселке Бакуриани, собрали в этом году рекордное количество команд и участников. В соревнованиях приняло участие 130 юношей и 80 девушек из семнадцати высших учебных заведений страны.

Испытания для нашей команды начались со скоростного спуска для мужчин и женщин. В этом виде хорошо прошли дистанцию только С. Кульков, Г. Машинцева и Н. Лапаева, занявшие от 10-го до 30-го места. В результате по скоростному спуску наша команда заняла 11-е место, так как у нас были еще и плохие результаты.

Во всех последующих видах — гигантском слаломе, специальном слаломе мы выступили с переменным успехом. Женская команда вошла в первую десятку, мужская из-за отсутствия зачетного участника оказалась на одиннадцатом — тринадцатом местах.

В итоге мы заняли десятое место по Всесоюзным студенческим играм, а по Министерству высшего и среднего специально-

го образования РСФСР — третье место, пропустив вперед Свердловский горный и Пермский политехнический институты.

В заключение хочется сказать несколько слов о нашей команде. Проанализировав все прошлогодние и настоящие выступления участников, делаем вывод — команда перспективная, растущая. Ведь в ее составе студенты, имеющие стаж спортивной деятельности два-три года, а это очень короткий срок для горнолыжного спорта.

Еще в прошлом году из наших девушек только Г. Машинцева могла проходить трассы, а в этом году женская команда вошла в десятку сильнейших команд вузов страны, а Машинцева включена в состав сборной команды «Буревестника» и будет выступать на первенстве СССР в Терсколе.

У нас есть все основания надеяться, что в 1966-67 годах мы будем в числе призеров среди высших учебных заведений страны.

И. ДЕЛЬВЕР,
тренер.

От имени кафедры заведующий В. БОЛЬШОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Жалобы на плохое распространение газеты поступают в редакцию от многих подписчиков. Чтобы выяснить, кто в этом виноват, наш корреспондент побывал во всех деканатах.

В деканатах механического и строительного факультетов —

нетронутые залежи (по 200 экземпляров!) многих номеров «Политехника». Спрашиваем, почему лежит газета. Деканы не знают, кто же и каким образом должен «двигать» газету к подписчикам. На автодорожном факультете залежей «Политехника» нет, но только по той причине, что газета не всегда попадает даже в деканат. Доказывается она туда из парткома от случая к случаю. Но и здесь тоже не знают, как ее распространять.

А ведь было следующее решение парткома о распространении «Политехника»: из парткома газета доставляется в деканат, а в деканатах должны быть выделены два общественных распространителя (один разносит газету по кафедрам, второй — по группам).

Это решение парткома выполняет пока только деканат электротехнического факультета. Тут газета попадает к подписчикам обязательно и в день выхода.

Видимо, в парткоме института обратят внимание на беспомощность факультетских партийных организаций, которые до сих пор не могут наладить доставку газеты к подписчикам.

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты в статье «Выдвигаем достойных» вкралась досадная опечатка. Следует читать так: «...первой называется кандидатура Борисова В. Н., рождениия 1917 года, члена КПСС...».

Редактор В. МЕДВЕДЕВ.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

МЫ СЛУШАЕМ спецкурс о Севере. Ясно представить, какой там суровый климат, нам помогает холод в аудиториях корпуса «В». Семестр этот для нас последний и очень хотелось бы, чтобы об институте у нас остались в прямом смысле более теплые воспоминания.

От имени группы 311 (1, 2)

Л. НИКИТИНА.

ИДЕТ напряженный поединок хоккейных команд. Самоотверженно проносятся по

льду игроки, азартно «страдают» болельщики. И вдруг... что это? Хоккейную площадку застилает пелена густого черного дыма. Такое «угощение» преподносит физкультурникам и всем студентам, живущим в общежитиях, котельная института. Заведующий котельной тов. Лебедев на неоднократные просьбы принять меры и не допускать самовозгорания угля, отделяется ссылками на выдуманные «объективные» причины.

Пора прекратить это безобразие. Необходимо также, чтобы те, от кого это зависит, решили вопрос о дымоуловителе на трубу котельной.

Б. БАТУЕВ
(кафедра общей химии).